
 

 

 

 

 

 

Nekoč Sv. Križ, danes Podbočje je bilo prvič pisno omenjeno leta 1249. Območje 

je bilo  naseljeno že veliko pred tem, sploh širša okolica; najdbe pričajo, da vse 

od prazgodovinskega časa naprej.  

Od začetka pa do sredine prejšnjega stoletja je bil Sv. Križ (kasneje Podbočje) 

samostojna občina, od leta 1958 je del občine Krško in središče krajevne 

skupnosti. Vključuje 24 vasi na obeh bregovih reke Krke, na jugu pa se širi na 

območje Gorjancev.  

Do Podbočja se popeljemo preko lesenega mostu, ki povezuje bregova reke Krke. 

Zanimivi so tudi mostovi v vasi - čez Sušico, ki povezujejo domačije z 

medkrajevno cesto. Nekaj posebnega je tročelni kamniti most, zavarovan kot 

tehnični spomenik. V preteklosti je voda Sušice poganjala tudi mlinska kolesa, ki 

danes le še nemo pričajo o tej dejavnosti. 

Le kratek sprehod skozi vas in pogled na velike kmečke hiše z gospodarskimi 

poslopji in značilnimi kozolci nam pove, da je bila tu v preteklosti glavna 

dejavnost kmetijstvo. Danes se med njimi prepletajo sodobne hiše, katerih 

prebivalci so povečini zaposleni, nekaj je zasebnikov, večina pa jih hodi na delo v 

bližnja mesta.   

Središče vasi je lepo urejen trg, na katerem kraljuje kamniti lev – kopija najdbe 

iz rimskih časov. Trg z vaško lipo je priljubljeno zbirališče, pa naj bo to 

tradicionalno srečanje krajanov 26. decembra, nedeljska maša, kulturna 

prireditev ali pa kar tako – da nas ogrejejo prvi pomladni sončni žarki.  

V kraju so zelo dejavna različna društva, ki s svojimi prireditvami skrbijo za 

povezovanje in druženje krajanov ter prepoznavnost kraja. Nekatere prireditve 

so se ohranile kot stari običaji, nekatere so »novejše« in so postale že kar 

tradicionalne. Leto se začne s srečanjem, lepimi željami in ognjemetom na 

šolskem igrišču, sledi cvičkarija, kjer vinogradniki postavijo na preizkušnjo svoje 

celoletno delo, ob 1. maju vaščani postavljajo mlaj in pripravijo tradicionalno 

srečanje na Planini, junij poteka v znamenju praznovanja KS, jeseni nas vabijo 

vinske gorice in prijazni domačini v svoje hrame in zidanice  na pokušnjo cvička, v 

zimskem času nas s koncertom in dobrodelnostjo razveseljujejo mladi 
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harmonikarji, leto pa se sklene s pohodom z baklami na Stari Grad. Med vse te 

prireditve pa so prepleteni kulturni utrinki ob različnih priložnostih, delavnice in 

različne aktivnosti za učence v času počitnic ter športne prireditve, ki polnijo 

tribune šolske telovadnice z zvestimi navijači predvsem domače košarkarske 

ekipe. 

Del Podbočja in okolice lahko spoznate in doživite, če se sprehodite po kateri od 

urejenih pešpoti. Na poti se lahko prepričate o bogastvu narave in gostoljubnosti 

domačinov.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rečna bregova Krke v bližini Podbočja povezuje leseni most. 

 

 

                                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       Kamniti lev v osrednjem delu vasi 

     zraven cerkve      

 

                                                     Cerkev Sv. Križa v Podbočju 

 

 

                                                     

 
 

 

 

 


